

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Октябрь

7

Четверг
1943 года
№ 63 (1695)

Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Все, как один, ответим на призыв колхозников колхоза им. Кирова! Обеспечим восстановителей города-героя Сталинграда картофелем!

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования

Наша страна приближается к великой годовщине — 26-летию великой Октябрьской революции. В честь этого исторического праздника наш народ старается работать так, чтобы оказать наибольшую помощь фронту.

Родина встречает великий Октябрь в дни ожесточенных боев с врагом. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего тов. Сталина сорвала летнее наступление немцев и уже третий месяц на широком фронте гонит гитлеровские орды на Запад. Почти полностью очищены от врага Смоленская и Орловская области, левобережная Украина, советские войска вступили в Белоруссию.

На блестящие победы Красной Армии советский народ отвечает новыми производственными подвигами на трудовом фронте. В стране широко разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование. Передовые колхозы района «Власть советов», им. Кирова, «Заря», им. Молотова и другие близки к завершению уборки урожая, полностью рассчитались с государством по поставкам хлеба, картофеля, животноводческим продуктам и успешно ведут подьем заготовки.

Долг всех колхозников района — встретить великую годовщину высокими производственными достижениями, усилением помощи фронту. Ряд колхозов имеет еще много серьезных недостатков: медленно ведут молотью и хлебопоставки, уборку картофеля, подьем заготовки. Некоторые колхозы имеют порочную задолженность по мясу, молоку и яйцам государству. Многие колхозы плохо готовят постройки к стойловому содержанию скота, есть колхозы, которые еще не выполнили государственного плана развития общественного животноводства. В кратчайший срок мы должны ликвидировать эти недочеты. Надо в каждом колхозе не позднее 15 октября закончить молотью всех культур и в ближайшие дни убрать полностью картофель, овощи. В несколько раз усилить темпы выполнения хлеба и картофелепоставок. Наряду с этим надо бороться за качественное и скорейшее выполнение плана подьема заготовки, за обеспечение скота теплыми помещениями и достаточным количеством кормов. Эти задачи и являются основным в соревновании и честь 26-ой годовщины Октября.

В дни успешного наступления наших воинов-богатырей, героически борющихся с фашистскими захватчиками, святой долг каждого советского патриота — работать с удвоенной энергией, не жалея сил, чтобы скорее приблизить час окончательного разгрома врага.

Шире предоктябрьское социалистическое соревнование!

Окажем братскую помощь трудящимся Сталинграда

Письмо колхозников колхоза им. Кирова, Шатковского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Шатковского района

Дорогие товарищи! Волнующие и радостные дни переживает сейчас наша страна. Героическая Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина вот уже 3-ий месяц ведет на широком фронте решительное наступление против немецко-фашистских захватчиков. С каждым днем доблестные воины движутся все дальше и дальше на Запад, освобождая десятки городов и тысячи населенных пунктов. Красная Армия вплотную подошла к великой украинской реке Днепр, а на Западном фронте доблестные воины вступили в Белоруссию.

Эти славные победы Красной Армии воодушевляют нас на новые трудовые подвиги. Каждый из нас горит желанием, как можно больше помочь фронту, чтобы ускорить разгром ненавистного врага.

Не покладая рук, не щадя сил, трудимся мы на колхозных полях. В этом году мы собрали высокий урожай, во время расчитались с государством по всем видам поставок. Уборка хлебов уже давно закончена. 6 октября закончили рытье картофеля, а к 12 октября закончим молотью. Годовой план хлебопоставок выполнен на 102 проц. — сдано 610 цента, картофеля сдали 262 цента (на 100 проц.), овощей — 71,89 цента. План мясоставок, молокопоставок и

яйцепоставок за 1943 год выполнен полностью. План развития животноводства также перевыполнен по всем видам. Мы имеем: крупного рогатого скота 160 голов при плане 155, овец — 107 голов при плане 90, свиней — 201 голова при плане 165, птицы 355 голов при плане в 350, по кроликам также перевыполнили план.

Мы передали в фонд Красной Армии 564 пуда хлеба и 208 цента картофеля.

Много горя и несчастья причинили фашистские изверги там, где они побывали на нашей земле. Правительство и партия проявляют отеческую заботу об восстановлении разрушенных немецкими разбойниками городов и сел, фабрик, заводов и колхозов. Мы знаем, что много надо труда для восстановления того, что разрушено оккупантами, но советский народ не боится трудностей.

В начале февраля сего года Красная Армия полностью закончила разгром и уничтожение окруженной в районе Сталинграда немецко-фашистской группировки. С тех пор герой-город

Сталинград силами трудящихся нашей страны восстанавливается. Город залечивает свои раны.

Чтобы быстрее восстановить город, носящий имя великого Сталина, заводы и фабрики, колхозы и совхозы Сталинградской области, мы, колхозники и колхозницы сельхозартела им. Кирова, выделяем из своих личных запасов 150 цента картофеля.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы Шатковского района, мы уверены, что наш патристический почин найдет широкую поддержку среди всех вас.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц последовать нашему примеру: выделить и быстрее сдать картофель для питания восстановителей Сталинграда. Пусть великое дело братской солидарности станет долгом чести каждого колхоза, каждого колхозника.

Поможем нашей героической Красной Армии, руководимой Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза тов. Сталиным, быстрее очистить советскую землю от гитлеровских оккупантов.

Смерть немецким захватчикам!

Письмо подписали: председатель колхоза Кестров И. И., председатель сельского совета Коновалов В. Ф., секретарь парторганизации Крюкова М. Д., колхозники: Шляпков В. Д., Сидоров А. М., Мельникова А. А., Кузьмина Т. И., Малышев П. Ф., Мельников Д. И., Крюков С. И., Медведева А. Д., Шляпкина Е. И., Моржанова М. Г., Кудашев М. С., Горбунова М. Д., Шерстобитов В. В., Забавина А. В., Погодина Я. Ф.

Неорганизованность и самотек затягивают уборку

В прошлые годы колхоз «Пролетарий» был одним из передовых колхозов района. Это почетное место он оправдывал практическими делами. В срок заканчивал уборку урожая и расчет с государством по всем поставкам.

Но сейчас, несмотря на все имеющиеся условия, колхоз «Пролетарий» еще не закончил хлебоуборку, из 65 га картофеля убран всего только 32 га, еще не начинал подьем заготовки.

Посмотрим, как идет работа в колхозе «Пролетарий». 2 октября из 185 трудоспособных колхозников на работу вышло всего 110 человек. Темпы работы были поразительно низки. За весь рабочий день вырыто 1,5 га карто-

феля и убрано 1 га конопли. В напряженное время уборки часть лошадей в колхозе гуляет, на работе не используется.

Почему же так плохо идет в колхозе уборка, чем заняты остальные колхозники? На эти вопросы председатель колхоза т. Маякин Ф. И. не находит ответа, а только беспомощно разводит руками. Но ответа искать недолго.

Неорганизованность, беспорядок — вот что мешает колхозу успешно проводить уборку. И главная вина в этом падает на самого председателя колхоза т. Маякина. Вместо боевого твердого руководства, мобилизации всех колхозников на быстрейшее завершение уборки, Маякин са-

моуспокоился и пустил все дела на самотек. Беспечность руководителя не замедлила самым губительным образом сказаться на состоянии трудовой дисциплины в колхозе. Вместо того, чтобы использовать благоприятную погоду для уборки картофеля, большинство колхозников занято в своем личном хозяйстве: роет картофель на своих участках или возит себе дрова. А Маякин вместо того, чтобы укрепить дисциплину, занялся пьянкой.

Преступное отношение Маякина к руководству ведет к потере драгоценного времени, ставит под угрозу потерь колхозный урожай. Может ли в дальнейшем Маякин оставаться руководителем колхоза?

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Оживить партийно-массовую работу на селе

В дни весеннего сева и в начале уборочной кампании Аламаевская первичная партийная организация сумела широко развернуть массово-политическую работу на селе. Сплошной агитколлектив поднимал широкие массы колхозников на высокие трудовые подвиги на колхозных полях. Благодаря этому колхоз «Автомобиль» успешно провел весенний сев и во время завершил косовицу хлебов. Секретарю парторганизации тов. Пашкину надо бы продолжать работать в деле развертывания агитационно-массовой работы на селе с неослабной энергией. Но, к сожалению,

парторганизация после этого ослабила агитационно-массовую работу среди колхозников, секретарь тов. Пашкин забросил руководство агитколлективом.

28 сентября для актива всего Аламаевского совета был поставлен доклад на тему «Наступление Красной Армии».

На доклад явилось не более половины тех людей, которые должны были присутствовать, не было ни одного из председателей колхозов, а также и самого секретаря тов. Пашкина. Тов. Пашкин, забывшись прежними «успехами», всю партийно-массовую работу пустил на самотек, не ру-

ководит ею. И неслучайно, что сейчас колхозы Аламаевского сельсовета во многом отстали от других колхозов. Далеко не закончена молотья и рытье картофеля, плохо готовится помещение к стойловому периоду скота. Аламаевской парторганизации необходимо оживить партийно-массовую работу на селе, опыт и методы агитационной работы периода весенне-посевной кампании прочно закрепить на весь год, более ее расширить и обновлять, тогда только колхозы Аламаевского совета выйдут на прочное передовое место в районе.

А. ПОРЯКОВ,



Участница обороны четырех городов. Славная дочь Родины Анастасия Ивановна Курченко — активная участница героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда.

На снимке: Старший лейтенант А. И. Курченко, награжденная орденом Красной Звезды и медалями «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда» и «За оборону Ленинграда». Теперь она служит на Краснознаменном Балтийском Флоте.

Фото В. Чернышева
Фотокорреспондент ТАСС

Пишу из тыла врага

Здравствуйте дорогая мама, сестры Маня и Катя и племянники Ваня, Зоя и Володя! Шлю вам всем из немецкого тыла пламенный партизанский привет.

Дорогие родные, вы наверное уже не считали меня в живых, потому что прошло два года, как обо мне нет слуха. Но я жив и здоров, а писем не мог вам писать, так как нахожусь в глубоком тылу у немцев. Это письмо удалось случайно послать вам самолетом, через линию фронта.

Вам, наверно, хочется узнать, как мы живем. Сурова жизнь партизана. Живем мы в дремучих лесах, два года я уже не спал в хате, приходится переносить всякие трудности, которых вы и не знаете. Но мы, партизаны, не страшимся никаких лишений. Мы гордимся, тем, что мы — народные мстители.

Мама, я доволен тем, что вы свободны от фашистского гнета. Если бы вы знали, как озверелый враг издевается над мирными жителями в захваченных местностях, как он не щадит ни дряхлых стариков, ни беззащитных женщин и детей.

Я дал твердое обещание — беспощадно громить подлого врага в его тылу до полного освобождения нашей земли от гитлеровских разбойников. Я и мои товарищи не даем врагу передышки, уничтожаем гитлеровцев и их технику.

Дорогая мама и все родные, обо мне не беспокойтесь, Красная Армия крепко бьет врага, гонит его на запад и скоро я вернусь к вам с победой.

Желаю вам и всем землякам, колхозникам Шатковского района, полного успеха в работе на наших колхозных полях.

Бывший колхозник колхоза «Двигатель революции».

Партизан М. О.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 г.)

Войска Степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать кременчугское предместное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате трехдневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев, овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска, действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6000 немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На Гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигаясь на Запад, заняли

районный центр Гомельской области Светловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог — городом Кричев. В боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилевской области Краснополье и 340 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 2000 гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

2 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дрибин.

На Витебском направлении наши войска, продолжая наступление, 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понызовье и рядом других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соеди-

нения, совершив удачный обходный маневр, окружили и уничтожили два батальона пехоты и два артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника наши бойцы захватили 3 паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 1-го октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов. На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 2 октября, при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление немцев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старотитаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцевом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника, общим водоизмещением в 30.000 тонн, 2 танкера, общим водоизмещением в 15.000 тонн, 21 баржу и 8 катеров.

Обзор международных событий

Успешное наступление Красной Армии вызвало растерянность в гитлеровской Германии, рост пораженческих настроений. Об этом с тревогой пишут фашистские газеты, угрожая «нытикам» и недобрым расправой. Гитлеровские газеты обвиняют немецких рабочих в снижении производительности труда и отсутствии интереса к делу. Казни лиц, подозреваемых в пораженческих настроениях, стали массовым явлением в Германии.

Несколько дней назад шведская печать сообщила о волнениях среди экипажей крупных немецких военных кораблей, стоящих в норвежских водах. Очевидцы, недавно вернувшиеся из Германии, рассказывают о падении дисциплины среди немецких солдат — отпуски и росте дезертирства с воинских поездов, направляющихся на советско-германский фронт.

За истекшую неделю англо-американские войска продвинулись в Италии на всем фронте — от Неаполя до побережья Адриатического моря. Немцы, отступая на север, к Риму, сожгли и разграбили Неаполь.

Французские войска выбили немцев из района Бастии, их последнего опорного пункта на острове Корсика. В сообщении штаба союзного командования указывается, что немецкое сопротивление на Корсике сломлено. Корсика расположена недалеко от Италии. Переход острова в руки союзников облегчает военные действия для наступающих в Италии американской и английской армий.

Аэродромы этого острова находятся в 70-ти километрах от итальянского берега. По последним сообщениям, в итальянских городах Болонья, Верона и Венеция, крупных железнодорожных узлах, вспыхнула всеобщая забастовка железнодорожников. Переброска гитлеровских войск на итальянский фронт срывается.

За истекшую неделю англо-американская авиация подвергла бомбардировке крупные немецкие города Мюнхен, Кассель, Франкфурт, Ганновер, Эмден, Бохум.

Колхозы и промышленные предприятия района должны использовать все возможности, чтобы помочь Сталинграду инвентарем, людской силой, продуктами питания — особенно картофелем. Помощь Сталинграду необходимо организовать в более широком масштабе. Строители ждут интенсификации помощи, выполнения лозунга: «Что каждый из нас сделал для Сталинграда? Чем ты помог Сталинграду?» Пусть возрождается и здравствует город, носитель великого имени мудрого и славного полководца тов. Сталина. Пусть Сталинград будет и впредь грозным предостережением всем охотникам до далекой наживы — захватом советской земли.

ИЛЬЯ СОКОЛОВСКИЙ.

Уполномоченный Исполкома Сталинградского совета по Горьковской области.

Ход соревнования колхозов района по уборке картофеля и под'ему ячи

Данные на 5 октября 1943 года.

(В процентах к плану)

Наименование колхозов	Уборка картофеля		Наименование колхозов	Подъем ячи	
	Убрано	Поднято		Убрано	Поднято
Власть советов	100	37	III Интернационал	59	1
Цвет коммуны	100	36	Василь май	57	9
Искра Ленина	100	42	Пролетарий	57	1
Культура	100	57	Красная звезда	53	1*
Красный Полохов	100	70	Серп и молот	52	42
III Пятилетка	100	27	им. Карла Маркса	50	10
Об'единение	100	20	Красная Астра	50	4
им. Чапаева	100	2	Советская деревня	50	2
ОСО	100	2	Энтузиазм	50	10
Красный луч	100	7	им. Калинина	47	9
20 лет РККА	100	—	Красная Этна	46	37
Верный путь	100	1	Победа	46	17
Свободный труд	100	1	им. Чкалова	46	44
им. Буденного	100	—	им. Жданова	45	20
им. Мичурина	100	2	Красный уголок	44	4
15 лет Октября	100	9	17 лет Октября	43	37
ОДКИ	96	14	Красн. путиловец	40	5*
им. Кирова(Шатки)	92	15	им. Кирова	40	4
Пробуждение	92	42	им. Сталина	33	28
им. Кагановича	91	23	Красный партизан	35	18
Власть труда	89	58	Путь к социализму	34	4
Трудовик	89	9	им. М. Горького	32	36
1-е мая	88	60	им. В. Ворошилова	30	2
Красное Чуркино	87	10	Красный командир	25	17
Красная горка	83	5	Путь к культуре	24	3
Красная поляна	80	25	Красн. доброволец	23	18
КИМ	80	25	Красный Октябрь	17	19
Новый труд	80	2	Новая жизнь	17	58
Искра	73	23	16 лет Октября	13	4
им. Молотова	73	22	Красный дол	10	3
Красный восход	70	27	Ялтай	9	41
На страже	68	8	Энергия	8	34
Двигат. революция	67	7	Свобода	7	35
Новый путь	67	10	им. Пар. коммуны	7	3**
им. «Правды»	66	20	Св. труд (Мих. с/с)	7	1
Путь к коммунизму	66	—	им. ОГПУ	2	—*
Новый мир	64	71	Заря	—	15**
Красный воин	63	17	Борьба	—	11
Автозавод	60	16			
Красный пахарь	60	2			
Красное Сорново	60	14			
			Итого по району	86	28

* Нет сведений на 5/X

Советы садовода

Осенние работы в саду

В целях сохранения плодовых насаждений от зимних морозов и вредителей, в молодых садах осенью производят глубокую перекопку на полную глубину лопаты. Около штамбов перекопку делают на глубину 8—12 см., чтобы не повредить корней. При осенней перекопке почва полностью должна переворачиваться. Этим мы способствуем уничтожению в почве зимующих вредителей. В целях борьбы с мышами и зайцами, штамбы обвязывают лубком, еловым лапником или полынью. Обвязку делают до морозов и производят окуливание земель, холмиком высотой до 30 см. Поздней осенью следует практиковать истребление мышей отравленными приманками.

Обязку зимой проверяют 2—3 раза. По мере выпадения снега его нужно утаптывать и окучивать около штамба дерева. В целях предохранения деревьев от ожогов и морозов производят осенью побелку штамбов и сучьев известью. В плодоносящих садах надлежит организовать уход за корой штамба и основных сучьев. В отличие от молодых кора плодоносящих деревьев растрескивается, становится шероховатой, а в появившихся трещинах задерживается влага. На такой коре поселяются грибки, лишайники, мхи и другие вредители. Следует удалить отмершие части скребками. Очистку производят

осенью во влажную погоду. Мусор сгребают на брезент и сжигают, потому что вместе с мусором уничтожаются и спрятавшиеся в кору на зиму вредители. Хорошим средством против мхов, лишайников является опрыскивание деревьев осевью 5—8 проц. раствором железного купороса. Осенью и зимой нужно производить сбор зимних гнезд боярышницы и златогузки, все собранное сжигается.

Для борьбы с вредителями вишни и сливы ранней осенью производят опрыскивание 0,15 проц. парижской зелени с 0,2 проц. раствором анабазин-сульфата, а после листопада следует провести перепахку почвы, сор и сжигание листьев. Ежегодно осенью между рядами ягодных кустарников вспахиваются на глубину 12—15 см. с полным оборотом пласта. Но для малины вспашка проводится мельче, на глубину 10—12 см., около кустов почва обрабатывается вилами или лопатой на глубину 6—7 см.

Обрезка ягодников является обязательным мероприятием. Каждый год после опадения листьев или весной до набухания почек производят вырезку сухих, лишних побегов, рыльцев между рядами, сор и сжигание листьев, мульчирование почвы.

СПИРИНА.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

Сталинград

Когда осматриваешь чудовищные кошмарные разрушения славного, когда-то цветущего города, сердце сжимается от боли и ненависти к врагу. Во что варвары своим нашествием превратили этот индустриальный культурный центр Нижнего Поволжья! Груды развалин, остатки стен многоэтажных прекрасных домов, зияющие провалы окон. На некоторых улицах стоят разбитые вагоны трамвая. Сохранился асфальт и в некоторых местах указатели перехода улиц.

На скверах и в садах города случайно уцелевшие деревья шепчут листвою, — охраняют покой бойцов, павших за независимость и свободу отчизны. Город оживает. Прибывают поезда и пароходы. Возвращаются из эвакуации жители Сталинграда. Едут мобилизованные на работу и добровольцы, изъясняющие желание принять участие в работах по возрождению исторического города.

Город восстанавливают десятки строительных организаций, количество их с каждым днем растет. Налажено хлебопечение, общест-

венное питание и торговая сеть. От волжских пристаней до вокзала железнодорожных путей, которые отремонтированы и находятся в эксплуатации, — сплошной поток народа. Бойко торгует в центре города продуктами питания рынок.

Из-под обломков зданий в разных местах вырастают люди — это жители, временно приютившиеся в подвалах. Некоторые живут в небольших настилах сколоченных домиках, выбирают по улицам и ремонтируют облюбованные «особнячки». Можно встретить малолетних детей, играющих под руководством и наблюдением персонала детских домов.

Город залечивает свои раны. Крутом развалины домов, но асфальт улиц сохранился в образцовом порядке, подметается и очищается ежедневно от мусора и пыли. Возле разбитого вокзала в центре города появились чистильщики обуви. Налажено железнодорожное пригородное сообщение с тракторным заводом, Бежеговкой и Сарептой. Но следы нашествия варваров еще сказываются на протяжении многих километров этого пути.

Местные административные и

хозяйственные органы работают по-фронтовому. Работать в Сталинграде — дело чести. Это сознают все строители, и работают с энтузиазмом. Но хозяйственные организации Сталинграда все еще нуждаются в серьезной помощи. Необходимо возобновить и усилить помощь Сталинграду.

Колхозы и промышленные предприятия района должны использовать все возможности, чтобы помочь Сталинграду инвентарем, людской силой, продуктами питания — особенно картофелем. Помощь Сталинграду необходимо организовать в более широком масштабе. Строители ждут интенсификации помощи, выполнения лозунга: «Что каждый из нас сделал для Сталинграда? Чем ты помог Сталинграду?»

Пусть возрождается и здравствует город, носитель великого имени мудрого и славного полководца тов. Сталина. Пусть Сталинград будет и впредь грозным предостережением всем охотникам до далекой наживы — захватом советской земли.

ИЛЬЯ СОКОЛОВСКИЙ.
Уполномоченный Исполкома Сталинградского совета по Горьковской области.